

# 一带一路"朋友圈,构建开放新格局

杜家毫率团圆满结束对捷克德国比利时的访问

本报10月13日讯 应捷克维索基纳州、德国北威州和比利时埃诺省的邀请,10月5日至13 日,省委副书记、省长杜家毫率湖南省代表团访问了上述3国相关地区。访问期间,代表团与当 地政府、企业负责人以及机械制造、环境保护等领域专家学者进行了深入交流,并签署了一系 列政府或企业间合作备忘录,就推进双方务实合作和友好交往达成广泛共识,取得丰硕成果。

#### 重点调研德国"工业4.0"

在捷克期间,杜家毫会见了 维索基纳州副州长弗拉迪米 尔·诺沃提尼、立博·尤克,并签 署两省州经贸合作备忘录,进 一步推动双方企业和商业实体 在食品加工、汽车制造、轻型飞 机制造、生物医药等领域的合 作,不断开拓两地市场,促进共 同发展。在伊赫拉瓦飞机制造 公司, 杜家毫热忱欢迎企业来

湘发展, 在培育湖南轻型飞机 市场、加强飞行员驾驶培训等 方面发挥积极作用。

在德国期间,杜家毫一行先 后走访了西门子、博世、卓伯根 等在湘德资公司总部,以及三一 贝德堡产业园等湘企,深入企业 车间,倾听专家讲座,重点调研 德国"工业4.0"最新发展情况。杜 家毫在考察后指出,要学习借 鉴、引进德国"工业4.0"的成功经 验和最新成果,坚持创新驱动、 转型发展,发挥区位、人才,以及 工程机械、轨道交通、汽车制造、 移动互联网等产业优势,推进信 息技术与制造技术高度融合,书 写"中国制造2025"的湖南篇章。 要抢抓国家实施"一带一路"战 略的重大机遇,着力构建我省对 外开放新格局。

#### 努力提升我省城镇化水平

在比利时, 杜家毫先后与 东弗兰德省省长简·布瑞尔斯、 埃诺省省长汤米·勒克莱尔举 行会谈。杜家毫说,希望双方进 一步拓宽合作平台, 在文化旅 游、教育交流、农业开发、工程 机械、生物医药、生态环保、航 空航天等领域加强务实合作,

实现互利共赢。

杜家毫此行还考察了布拉 格、杜塞尔多夫、布鲁塞尔等欧 洲著名城市,他指出,要认真学 习借鉴这些城市在产业布局、 轨道交通、环境保护等领域的 先进经验和成熟做法,努力提 升我省城镇化特别是长株潭城

市群的规划、建设和管理水平。

访问期间, 杜家毫一行还 拜访了中国驻比利时大使曲 星、中国驻杜塞尔多夫总领事 冯海阳, 并专程前往特里尔和 伍珀塔尔, 瞻仰了马克思和恩 格斯故居。

■记者 贺佳



## 第十一届湘台经贸交流合作会开幕

本报10月13日讯 主题为 "深化交流合作,共享发展红 利"的第十一届湘台经贸交流 合作会今天在邵阳市开幕。中 共中央台办、国务院台办副主 任龚清概,中共湖南省委常委、 省委统战部部长黄兰香,中国 国民党前副主席詹春柏出席开 幕式并致辞。开幕式由省长助 理袁建尧主持。

龚清概致辞时指出,大陆 经济发展进入新常态,随着"一 带一路"、"自由贸易区"等战略 举措实施,特别是一系列创新 驱动战略推进,将为两岸经济 合作提供更大空间和机遇。大 陆将继续推进两岸经济融合发 展,继续推进两岸经济合作制 度化建设,继续推动ECFA货物 贸易协议及争端解决协议商 谈,帮助广大台商在新的市场 秩序下更好发展。湖南地处长

江经济带主轴中心, 随着高速 铁路、公路网等基础设施建设, 湖南区位优势将进一步凸显, 成为台资企业梯度转移的理想

黄兰香在致辞中说,当前, 湖南经济发展多重政策机遇叠 加,湖南协调发展、竞相发展的 格局正在形成, 也为湘台经贸 合作提供了更广阔的空间。湘 台两地在产业结构、科学技术、 人才管理等方面各具优势,互 补性强,希望两地拓展在科技 创新、产业转移、高新农业、现 代服务业和人文交流等领域的 合作,努力提升合作层次、大力 促进共同繁荣。

现场还举行了签约仪式。 湘台双方共签约项目17个,总 投资21.92亿美元,引进台资 17.51亿美元。

■记者 张浩 陆益平



湖南日报报业集团主办 华声在线:www.voc.com.cn 邮发代号:41-118 本报地址. 长沙市开福区湘江中路一段 52 号 邮编:410008

> 封面编辑/刘燕娟 封面美编/代宏福 封面校对/苏亮





"女生中晚餐的消费 要低于6.2元,男生要低 于7.2元,否则就会被取 消贫困生资格。"

食堂消费水平成助学金 评定参考依据,近日,华中农 业大学的这则消息引发讨论。

天天看到你:难道贫困生 就不能吃得好点吗?

渔歌:这样的话,那些家 庭条件好却很少到食堂吃饭 的岂不是很容易拿助学金?

快乐小溪:这"经验"可以 推广到贫困县评选上……

五干:这年头6.2元能吃

怪蜀黍: 我本来是贫困 生,但经常用自己的卡给同学 带饭,势必会提高我的消费记 录,我的贫困资格就没了?



# 莫把"孝顺"经济化

九九重阳节将至,社会该如 何用行动关爱老人呢?广州市白 云区石井街一家美容连锁机构 自2012年起设立"孝顺金",即公 司从员工月薪中扣除10%或5% 作为孝顺金直接打入员工父母 账户。此外,公司还根据员工工 作年限给予额外补贴。(10月13 日《广州日报》)

虽然没有人会怀疑这家公 司的制度善意,但从严格意义上 来说,这家企业的做法可能是 "违法"的。我国《劳动法》明确规 定:"工资应当以货币形式按月 支付给劳动者本人。不得克扣或 者无故拖欠劳动者的工资。"该 公司显然也对此有所顾虑,在招 录新员工时,要求员工必须认同

这个规定,否则将不予招录。但 实际上这样的规定,涉嫌"霸王 条款",在法律上并没有真正的 效力,员工一时的"屈从"也不一 定是真实意愿的表示。所幸的 是,几年来,并没有员工因此诉 诸法律, 然而其句会的道德风 险,对于企业来说并未真正消 除,这或许也是这项广受好评的 "孝顺金"制度难以推广的原因。

不过,"孝顺金"内外叫好, 不是没有原因的。"孝顺"自古就是 中华文化传统里的一项美德.古时 也不乏"以孝治国"的先例。修身、齐 家、治国、平天下,层层递进,孝顺的 规训功用自不可磨灭。孝道用之于 企业管理,无疑也会起到稳定管理 秩序、培育感恩意识以及凝聚人心 的效果。所以.这家企业不仅从员 工月薪中扣除"孝顺金",更根据员 工工作年限,给予额外补贴。"孝顺 金既启发员工孝敬父母,也帮公司 留住了人心.缓解了员工流失与招 工难问题。"——如此多赢的结果, 不正是众多企业管理者求之不得

孝顺没有什么不好,孝顺金 原本亦复如是。然而,孝道之所 以到了现代社会遭遇反对浪潮, 根本上还是在于"家国"不可比 拟,"家国同构"自然荒唐。父母 子女之间的"孝道"谓之"天伦", 出干自然,国家与国民,企业与 员工则并非如此,后者在现代社 会的关系构建则更应基于法治 环境下的契约。因此,如果离开

法治、离开契约,将孝道引入现 代企业管理,说到底更像是灌输 一种家长意识,要的是忠诚与服 从,且不说行不久远,将"孝顺" 工具化、经济化,终究会是对人

不能否认包括企业在内,全 社会对弘扬传统文化、倡导孝顺 的美好家庭风尚负有不可推卸 的责任, 但现代的国家治理、企 业管理等公共层面,需要的更是 法治保障。有了完善的社保制 度,父母与子女之间的赡养关系 就不必纠结在"孝顺金"的层面, 而更加丰富。由此而言,关心"孝 顺金",不如更多关心企业有没 有给员工买足社保金。

■本报评论员 赵强

## 虚假广告背后的不自信

据《法制周报》报道,株洲无 忧家装饰公司在宣传中打着台 湾无忧家集团分公司的名号,声 称"引领中国整装新标准,首创 台湾生态数控工艺"。而台湾方 面的所谓"授权书",则一无品牌 使用年限, 二无品牌使用费用, 三无授权签署日期,被消费者举 报涉嫌虚假宣传。

更为重要的是,株洲市工商局 芦淞分局表示,株洲无忧家为纯内 资企业,没有台资和外资的注入。

此外,株洲无忧家投放的某 电视广告称,"台湾无忧家装饰 于2015年1月正式入驻株洲…… 无忧家将台湾的理念拉开了与 本土的差异化……无忧家装饰 是国际家居品牌,来自台湾,服 务全球……"高大上的宣传语在 事发前还可以说是自信满满,现 在却成了笑话。只能说明当事企 业的不自信,唯有拉别人的大旗 充自己的门面。除此之外,这还 涉及虚假广告,触犯了新《广告 法》。该法第二十八条规定:广告 以虚假或者引人误解的内容欺 骗、误导消费者的,构成虚假广

该法第五十五条同时规定, 发布虚假广告的,由工商行政管 理部门责令停止发布广告,责令 广告主在相应范围内消除影响,

处广告费用三倍以上五倍以下 的罚款,广告费用无法计算或者 明显偏低的,处二十万元以上一 百万元以下的罚款……可以吊 销营业执照……

9月22日,国家工商总局副 局长甘霖强调,保障新《广告法》 的贯彻实施,需要坚持法治引 领,要强化执法,切实履行监管 职责,形成长期持续的法律震 慑。在新法宣传如火如荼的当 下,类似的商业虚假宣传行为, 既损害了消费者的合法权益,也 破坏了社会诚信,亟待有关部门 依法行政。

■海峡

## 中国体育彩票开奖信息 7星彩 第15120期

	井关亏吗:	6 2 5 9 8	4 6
奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
等奖	0	-	0
等奖	10	33122	331220
等奖	209	1800	376200
3等奖	2348	300	704400
等奖	27821	20	556420
等奖	329290	5	1646450
合计	359678		3614690

## 排列 3、排列 5 第 15279 期

	奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元			
	直选	5011	1040	5211440			
	组选3	0	346	0			
	组选6	10838	173	1874974			
	排列5开奖号码:21772						
	奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元			
П							